
Pozvánka na oslavy
10. výročí zápisu na 
seznam UNESCO

 Vážení čtenáři, milí členové  
Klubu UNESCO Kroměříž.

V letošním roce uplyne deset let od za-
psání Kroměřížských zahrad a zámku na 
Listinu  světového přírodního a kulturní-
ho dědictví UNESCO. Proto je toto číslo 
Zpravodaje  věnováno především akcím, 
které jsou s tímto datem spojeny.

Doufám, že uvítáte upoutávky na nej-
důležitější z nich, o jejichž zpracování 
jsme tentokrát požádali  především naše 
spolupořadatele.

Protože Zpravodaj vychází u příleži-
tosti výroční schůze Klubu, zařadili jsme 
do čísla i výtah z Výroční zprávy a Zprávy 
o hospodaření, které budou na schůzi 
předneseny.

Naší milou povinností je i představení 
medailonků osobností, které výbor v le-
tošním roce navrhuje na udělení Čestné-
ho členství Klubu UNESCO.

Ing. Jiří Antoš, CSc.

Propagace a rozvoj cestovního ruchu 
vždy byly jednou z priorit dnes již býva-
lého Okresního úřadu v Kroměříži. Proto 
se úřad také mimořádně angažoval při 
realizaci myšlenky zapsání Kroměříž-
ských zahrad a zámku na Seznam svě-
tového přírodního a kulturního dědictví 
UNESCO.

Hlavním aktérem v této oblasti byl Kro-
měřížský arcibiskupský zámek a zahrady, 
jehož byl OÚ tehdy zřizovatelem. Hledaly 
se možnosti spolupráce a Klub UNESCO 
tuto problematiku přijal jako jeden ze 
svých hlavních cílů. Myšlenkově u zrodu 
stáli pánové Mgr. Lukáš, Ing. Kvapilík, 
Ing. Dvořáček a pan Puchar.

Na okresním úřadě se pod Odborem 
kultury hledala strategie, jak tohoto cíle 
dosáhnout. Nejdříve bylo nutno najít 
„záminku“, jak dostat tehdejšího komi-
saře pro památky UNESCO do Kroměříže. 
Tento úkol si vzal za své ředitel zámku 
Mgr. Lukáš. Záměr se podařil ve spolu-
práci s panem starostou Dvořáčkem. Ko-
misař Kroměříž navštívil a naše ambice 
neshodil ze stolu. Pak začala druhá fáze: 
Odbor kultury, radnice města a všichni 
odborníci  dávali dohromady veškeré 

potřebné materiály pro pana doc. PhDr. 
Štulce, který připravil přihlášku.

 Vše se muselo koordinovat s Minis-
terstvem kultury ČR. To byla práce Klu-
bu UNESCO a okresního úřadu. Samo-
zřejmě se musela najít i spousta financí 
pro přípravu projektu, který pak vyústil 
v podobu přihlášky. Peníze nalezlo na 
město a okresní úřad a přihláška moh-
la být po kontrole Ministerstva kultury  
u Mgr. M. Beneše poslaná do Paříže.

 Velké naděje nám nedávali, protože 
naše republika již měla mnoho zapsa-
ných památek na seznamu UNESCO. 
Velice nás proto potěšila zpráva  
z Japonska, že naší žádosti bylo vyho-
věno. Nastala horečná práce na mnoha 
investičních akcích, které bylo nutno do-
končit včas, aby slavnostní předání listin 
o zapsání mohlo být v létě 1999 prove-
deno za účasti všech, kteří se na tomto 
historickém počinu podíleli. Jenom díky 
obrovskému nadšení pro věc, skloubení 
odborníků s manažery a nalezení podpo-
ry u veřejnosti vedlo k dosažení cíle.

Mgr.Miroslav Pilát 
bývalý přednosta okresního úřadu 

Jak to bylo před deseti lety

V prosinci tohoto roku tomu bude již 
10 let, kdy v japonském Kjótu byly za-
hrady a zámek v Kroměříži zapsány na 
Seznam světového kulturního a přírod-
ního dědictví UNESCO. Kroměříž se tím 
zařadila mezi nejatraktivnější turistické 
lokality naší republiky. S ohledem na to, 
že se jedná o čin mimořádného význa-
mu, chceme zápis zdejších památek do 
seznamu důstojně oslavit.

Město Kroměříž ve spolupráci s Klubem 
UNESCO a dalšími partnery - Zlínským 
krajem, NPÚ ÚOP v Kroměříži, Arcibiskup-
ským zámkem a zahradami a Muzeem 
umění Olomouc se chystají nadcháze-

>> 



jící kulaté výročí zápisu zahrad a zámku  
v Kroměříži oslavit řadou kulturních akcí, 
odborných konferencí a společenských 
setkání, které obohatí již tak pestrý život 
v regionu. Vyvrcholením letošních oslav 
bude slavnostní setkání uskutečněné  
v předvečer 10. výročí zápisu, který  
pořádá Klub UNESCO. 

Srdečně Vás všechny zvu na jednotlivé 
akce, jejichž přehled najdete na webo-
vých stránkách města.

MUDr. Jarmila Číhalová
 místostarostka města Kroměříž

Součástí oslav desátého výročí zapsání 
kroměřížských památek na Seznam svě-
tového kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO bude výstava Poznej světové 
dědictví UNESCO.

Projekt představuje jedinečné pa-
mátky a přírodní celky, které na svém 
prestižním Seznamu registruje světová 
organizace UNESCO. Ze současných 851 
unikátních míst naší planety představí 
výstava novou sérii zhruba sto dvaceti 
fotografií. 

Výstava bude zahájena 4. dubna  
v Knihovně Jiřího Mahena v Brně, v květnu 
se přestěhuje do výstavních prostor rad-
nice v Telči. V červnu a červenci bude ve 
spolupráci s Klubem UNESCO Kroměříž 
instalována v Arcibiskupském zámku 
v Kroměříži.

Dalšími zastávkami výstavy bude Praha, 
Luhačovice a Plzeň.

Šestý ročník putovní výstavy představí 
nově z Evropy skvosty Německa, z exo-
tického světa památky a přírodní celky 
jihovýchodní Asie: Thajska, Laosu, Kam-

bodži a Vietnamu. Zároveň připomene 
novými fotografiemi unikátní místa těch 
evropských zemí, které naši turisté na-
vštěvují nejčastěji.

Součástí výstavy v Kroměříži bude  
i soutěž „Jak znáte památky UNESCO“, 
pořádaná ve spolupráci s populárním  
časopisem 100+1 zajímavosti.

Pro návštěvníky výstavy bude zdarma 
k dispozici informační materiál, brožury 
a mapy vystavených oblastí pro případ, 
že by se je rozhodli navštívit.

Návštěvníci si budou moci zakoupit na 
výstavě se slevou reprezentativní revue 
Světové dědictví UNESCO s mnoha zají-
mavými reportážemi a exkluzivními fo-
tografiemi míst ze Seznamu světového 
dědictví UNESCO.

Produkci putovní výstavy zajišťuje  
MEDIA IN dílna nezávislé publicistiky  
a dokumentaristiky.

Výstava se koná pod záštitou České  
komise pro UNESCO.

RNDr.Milena Blažková 

Poznej světové dědictví UNESCO
>> 

10 let rozvoje dobrovolnictví – rehabilitace občanských ctností
Každoročně od roku 2001 spolupracuje 

HESTIA, o.s. s Klubem UNESCO Kroměříž  
na přípravě konference věnované dob-
rovolnictví a dárcovství. Letošní již osmá 
konference se bude konat v Kroměříži 
ve dnech 5. a 6. května 2008. Cílem je 
zhodnocení uplynulých 10 let rehabili-
tace dobrovolnictví v ČR, představit vý-
sledky nejúspěšnějších dobrovolnických 
programů a diskutovat o dalších možnos-
tech rozvoje dobrovolnictví jako příspěv-
ku k obnově občanské společnosti v ČR.  
V září 1998 se zakladatelé občanského 
sdružení HESTIA rozhodli profesionálně   
věnovat managementu dobrovolnictví 

v ČR. V rámci akce „30 dní pro neziskový 
sektor“ bylo 22. února 1999 slavnostně 
otevřeno v Praze první dobrovolnické 
centrum v České republice, které se sta-
lo součástí vzniklé sítě dobrovolnických 
center ve střední a východní Evropě s ná-
zvem Volunteernet.

V dalších letech za podpory Nadace 
Open Society Fund, Ch. S. Mott Foun-
dation i díky projektům Phare vznikala 
další dobrovolnická centra po celé ČR  
a postupně se rozvíjely v řadě organizací 
dobrovolnické programy zaměřené na děti 
a mládež, na nezaměstnané, na seniory 

a na zdravotně postižené, na pomoc pří-
rodě i na další služby a činnosti. Rozvoji 
dobrovolnictví, kromě tisíců samotných 
dobrovolníků, pomohl od roku 2003 
zákon o dobrovolnické službě a kon-
cem roku 2008 se dobrovolníci objevili  
po boku profesionálních pracovníků 
v zákoně o sociálních službách. Kromě-
řížské konference významně přispívají 
k propagaci a podpoře dobrovolnictví,  
8. let jsou vyhledávanou příležitostí se-
tkávání dobrovolníků, organizací a před-
stavitelů zainteresovaných institucí.

PhDr. Jiří Tošner

konference
10 let rozvoje dobrovolnictví 

 „rehabilitace občanských ctností“

ve dnech 5. a 6. května 2008
konferenční sál Justiční akademie

náměstí Míru 517, Kroměříž
(bývalá Posádková správa)
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 IX. ročník festivalu Hudba v zahradách a zámku 

Návrh na udělení Čestného členství Klubu UNESCO Kroměříž 
Stejně jako v předchozích letech, navrhuje výbor Klubu UNESCO na členské schůzi ocenit výrazné osobnosti udělením Čestné-

ho členství klubu.

Prof. RNDr. Helena Illnerová, Dr.Sc.

Po vystudování Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy se celý život věnuje vědecké čin-
nosti, v níž dosáhla  světových úspěchů.

V roce 1993 byla zvolena místopředsedkyní Akademie věd ČR, v letech 2001 až 2005 se stala 
její předsedkyní. V současnosti je členkou vědeckých rad Akademie věd a  několika českých 
univerzit.

Od roku 2006 vykonává funkci předsedkyně České komise pro UNESCO.
S Klubem UNESCO Kroměříž navázala kontakt v roce 2007, zejména se sekcí regionální roz-

voj vědy a techniky.

Mgr. Jitka Dvořáková

Původní povolání učitelky, později ředitelky základní školy vykonávala do svého zvolení 
místostarostkou města Kroměříže. V této funkci velmi aktivně podporovala práci s mládeží 
a kulturní dění ve městě, včetně aktivního zapojení do úsilí , které bylo korunováno zapsáním 
Zámku a zahrad v Kroměříži v prosinci 1998 do Světového seznamu kulturních a přírodních 
památek UNESCO. 

Od založení Klubu UNESCO Kroměříž se aktivně zapojovala do jeho činnosti jako členka vý-
boru Klubu, zejména v letech 1992 až 1994 jako jeho předsedkyně a od roku 1994 do roku 
1996 jako místopředsedkyně.

Letošní ročník festivalu je podpořen 
významnou událostí, a to 10. výročím  
zapsání zahrad a kroměřížského zámku 
do seznamu světového kulturního dědic-
tví UNESCO. Dramaturgie koncertů bude 
proto vycházet z okruhu skladatelů, kteří 
přímo v Kroměříží působili nebo z od-
kazu skladeb dalších barokních autorů, 

které jsou dnes uložené v zámecké hu-
dební sbírce. Hudební archiv se přímo 
nabízí jako bohatý zdroj námětů a inspi-
race jak pro hudbu světskou – taneční, 
věžní hudbu, operní představení, tak 
hudbu duchovní. Jednotlivá koncertní 
provedení pak budou přímo navazo-
vat na místa se silnou hudební tradicí.

Ve skleníku Květné zahrady budeme mít 
možnost shlédnout operní představení 
Endymio, psané na starý latinský text, 
původně hrané na zámku v roce 1727  
k narozeninám kardinála Schrattenba-
cha.Nového zhudebnění se ujal sklada-
tel Tomáš Hanzlík a spolu s Ensemble  
Damian zahájí 26. června hudební fes-
tival, který potrvá až do 7. srpna. Další 
koncert nazvaný Pocta J. A. Štěpánovi se 
uskuteční v Rotundě květné zahrady. Na 
tomto koncertě představí cembalistka 
Barbara Maria Willi originální kladívkový 
klavír z roku 1797 a sólové skladby pro 
tento nástroj. Společně se souborem  
Capella Apollinis zahrají i komorní sklad-
by téhož autora. 

Atrium Základní umělecké školy se ro-
zezní žesťovými nástroji souboru Brass 6. 
Vyslechneme skladby autorů tzv. věžní 
hudby, dále kompozice jiných skladate-
lů např. P. J. Vejvanovského, Schmelzera, 
Pogliettiho, kteří také hojně skládali pro 
žesťové nástroje. Další hudba pro tyto ná-
stroje bude znít přímo ze zámecké věže v 
podání žesťového kvinteta BrassQ. Sklad-
by H. I. F. Bibera – barokního houslového 
virtuosa zahraje česká houslová virtuos-
ka Gabriela Demeterová ve sněmovním 
sále. Se svým Collegiem dále představí 
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Historické zahrady Kroměříž 2008 

Klub UNESCO Kroměříž, Město Kromě-
říž a Národní památkový ústav pořádají 
ve dnech 5. a 6. června 2008 tradiční kon-
ferenci Historické zahrady Kroměříž 2008 
s tématem „Co ohrožuje historické zahra-
dy?“ Jde tedy o velmi aktuální téma, které 
v sobě zahrnuje ohrožení od vandalství 
přes klimatické změny až po ekonomiku 
při obnově parků.

Konference se koná při příležitosti  
10. výročí zápisu zahrad a Arcibiskupské-
ho zámku v Kroměříži na Seznam světo-

vého kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO.

Cílem konference je poukázat na 
ohrožení, kterým jsou historické zahra-
dy vystaveny. Shromáždit náměty pro 
možnosti odvrácení nebo alespoň mini-
malizace faktorů ohrožujících historické 
zahrady; zvýšit zájem o historické bo-
hatství zahrad jako o nedílnou součást 
architektonického dědictví ze strany 
jejich vlastníků a správců a zdůraznit je-
jich odpovědnost vůči těmto objektům; 

využít příležitost setkání k vzájemnému 
obohacení jak odbornými informacemi, 
tak náměty z praxe zahrnujícími příklady 
úspěšného využití finančních prostředků 
z fondů EU.

Na konferenci jsou zváni představitelé 
odborné i laické veřejnosti se vztahem  
k historickým zahradám, majitelé a správ-
ci zahrad, zástupci územních i místních 
samospráv, státních orgánů a organizací, 
univerzit i dalších odborných škol.

Účast přislíbili a referáty přednesou 
Mgr. V. Jehlička, ministr kultury, Ing. M. 
Šojdrová, poslankyně PSPČR, P. Janyška, 
velvyslanec ČR při UNESCO, Ing. Z. No-
vák, vrchní ředitel Ministerstva kultu-
ry, prezident ICOMOS doc. J. Štulc, Ing. 
I. Truxová, specialistka ústředního pra-
coviště Národního památkového ústavu, 
Ing. D. Feterová, NPÚ v Brně, Mgr. O. Za-
tloukal, pracovník Arcidiecézního muzea 
Kroměříž, Ing. Ivan Staňa, vedoucí správy 
parku Botanického ústavu Akademie věd 
ČR, Ing. J. Slezák, ředitel NPÚ v Kroměříži, 
Ing. Jiří Olšan, pracovník NPÚ v Českých 
Budějovicích a zámku Český Krumlov, 
Ing. P. Krejčiřík, Ph.D., odborný asistent 
na Zahradnické fakultě v Lednici, a v ne-
poslední řadě také zahraniční odborníci, 
zejména francouzští kolegové z Verasilles 
a Slovenska.

kompozice nejen Biberových současníků,  
mj. i A. Vivaldiho, od jehož narození letos 
uběhne 330 let. Duchovní hudba bude 
mít své zastoupení v oratoriích a motte-
tech G. Carissimiho, o jejichž provedení 
v chrámu sv. Mořice se zaslouží vokálně 
– instrumentální soubor Capella Regia 
Musicalis pod vedením Roberta Huga. 
Festival vyvrcholí opět v prostorách sně-
movního sálu vystoupením Moravské fil-
harmonie pod vedením dirigenta Tomáše 
Netopila. Součástí festivalových koncertů 
budou i studentská vystoupení každé 
úterý v červnu v 16. hodin v Květné 
zahradě. Představí se na nich student-
ské soubory místních uměleckých škol 
a konzervatoří. Významným hostováním 
budou i koncerty Boston Youth Sympho-
ny a Studentského symfonického orches-

tru Cardiff County & Vale of Glamorgan 
Youth Orchestra z Walesu. 

Koncepce letošního festivalu Hudba  
v zahradách a zámku je tedy úzce spoje-
ná s hudební minulostí a tradicí význam-
ných kroměřížských míst – zámku, jeho 
zahrad a místních chrámů.

Festival se koná ve spolupráci s měs-
tem Kroměříž, NPÚ – Kroměříž a Art Col-
legiem 2002, Studentské koncerty pak ve 
spolupráci se ZUŠ Kroměříž, konzervatoří 
P. J. Vejvanovského a církevní konzer-
vatoří. Podrobný program, čas a místo 
jednotlivých koncertů můžete sledovat 
na webových stránkách Klubu UNESCO 
www.unesco-kromeriz.cz, v denním tisku, 
rozhlase a na letácích a plakátech.

 Jitka Kocurková



ZPRAVODAJ KLUBU UNESCO KROMĚŘÍŽ 1/2008

 Výroční zpráva 
o činnosti Klubu UNESCO Kroměříž v roce 2007

V květnu byl vydán nový propagační 
materiál Klubu UNESCO, který graficky 
připravil J. Ruszelák.

14. – 15. května se konala tradiční ce-
lostátní konference „Dobrovolnictví bez 
hranic“ ve spolupráci s Národním dobro-
volnickým centrem Hestia včetně dopro-
vodných akcí, vydání sborníku a výstavy. 
Cílem konference bylo propagovat a in-
formovat o možnostech dobrovolné prá-
ce v zahraničí i opačně.

V červnu jsme tradičně připomněli zá-
pis zahrad a zámku na seznam kulturního 
dědictví UNESCO v Muzeu Kroměřížska 
klubovým večerem s přednáškou Cyrila 
Měsíce a Ondřeje Zatloukala „Poklady zá-
meckého archivu“. 

I v uplynulém roce Klub pokračoval  
v hudebních aktivitách.

7. června jsme uspořádali slavnostní 
koncert FBM Zlín s dirigentem Jakubem 
Hrůšou ve skleníku Květné zahrady. 

8. ročník festivalu Hudba v zahra-
dách a zámku Kroměříž se konal pod 
záštitou České komise UNESCO. Každé 
červnové úterý odpoledne koncertovali 
v Podzámecké zahradě studenti kromě-
řížských hudebních škol. Jejich koncer-
ty jsou oživením zahrady i pro náhodné  

5. března 2007 byl na výroční člen-
ské schůzi Klubu UNESCO Kroměříž 
zvolen nový výbor ve složení:

MUDr. Eva Nováková – předsedkyně  
výboru, MUDr. Jarmila Číhalová –  
místopředsedkyně, Mgr. Libuše Pospí-
šilová – tajemník, Ing. Radovan Kojecký 
– hospodář.

 
Členové

Ing. Jiří Antoš, Csc., PhDr. Dagmar  
Crůzová, PhDr. Markéta Mercová, Mgr. 
Miroslav Pilát, Mgr. Petr Pálka, RNDr. Eva 
Šílová, Ing. Petr Vodák, Ing. Jan Slezák.

 
Dozorčí rada

Ing. Petr Vaněk – předseda, PhDr. Šár-
ka Kašpárková, Mgr. Miroslav Budík.

Výbor se scházel každé druhé úterý 
v měsíci, kromě prázdnin v kanceláři klu-
bu. Schůze jsou otevřeny všem členům  
a pozvaným hostům.

Na členské schůzi bylo uděleno čestné 
členství Marii Zahradníkové, která byla 
od počátku klubu jeho aktivní členkou. 

Ocenili jsme aktivní přítomnost prof. 
Heleny Illnerové, nové předsedkyně 
České komise UNESCO, členky Akade-
mie věd ČR. Jsme rádi, že i nový starosta  
Mgr. M. Malý pokračuje v tradici svých 
předchůdců a rovněž se zúčastnil, oce-
nili jsme i účast ředitele Magnetonu Ing. 
Peštuky, který pro naše město předsta-
vuje tradiční stále významný podnik.

Výroční schůze schválila udílení oce-
nění Klubu UNESCO za významnou 
podporu kultury vědy nebo vzdělávání 
nebo za konkrétní tvůrčí počin z oblasti 
kultury, vědy nebo vzdělávání v našem 
městě.

Bylo schváleno, že toto ocenění ponese 
jméno Karla Liechtesteina z Kastelkorna. 

Byla ustavena sekce regionálního vý-
zkumu, vědy a techniky, kterou vede Ing. 
Petr Vodák, tuto iniciativu prof. H. Illnero-
vá zvlášť ocenila a přislíbila spolupráci. 

návštěvníky, jsou volně přístupné. Záro-
veň jsou i příležitostí prezentace mladých 
hudebníků.

V průběhu hlavního programu festi-
valu se konalo 7 koncertů. Na realizaci 
se významně podílelo i Art collegium 
2002. Smyslem tohoto festivalu je nejen 
potěšení z hudby, ale i adekvátní využití 
mimořádného prostředí našich architek-
tonických památek a podpora cestovní-
ho ruchu, neboť právě v letních měsících 
přijíždí za památkami UNESCO nejvíce 
turistů a je třeba jim nabídnout víc než 
pouhou prohlídku sálů a zahrad.

Od 21. června – 26. srpna jsme ve spo-
lupráci s Městem Kroměříž a NPÚ Kromě-
říž pořádali výstavu Orbis pictus aneb 
brána do světa tvořivé lidské fantazie 
v rotundě Květné zahrady. Výstava se vy-
dařila nad naše očekávání, o čem svědčí 
zápisy v návštěvní knize. Navštívilo ji přes 
25 tisíc návštěvníků z celé české republi-
ky i ze zahraničí.

V říjnu se konal další klubový večer  
s Ing. L. Křesadlovou na téma „Minulost, 
současnost a budoucnost Květné a Pod-
zámecké zahrady“ a byl vydán 2. Zpravo-
daj. Podíleli jsme se na pořádání výstavy 
naší čestné členky Marie Zahradníkové v 
Muzeu Kroměřížska na téma „Navštívení 
Pany Marie ve výtvarném umění“ v rámci 
Dnů křesťanské kultury.

V Knihovně Kroměřížska jsme v rámci 
Dnů neziskového sektoru prezentovali 
svoji činnost.

V průběhu roku
 

I v tomto roce pokračuje projekt Výcho-
va a osvěta – Klíč k udržitelnému rozvoji. 
Vedoucí  toho projektu je RNDr. E. Šílová, 
koordinátorkou Ing. M Šušlíková.

V lednu se uskutečnila soutěž ve spo-
lupráci zejména s přidruženými školami 
UNESCO, vernisáž a výstava výtvarných 
prací žáků a studentů kroměřížských škol 
na téma „Udržitelný rozvoj“ ve vestibulu 
MěÚ, následně Ing. P. Vodák přednášel 
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Minulý rok se dá považovat z pohledu 
ideové i věcné náplně činnosti Klubu za 
mimořádný. Byl charakteristický nejen 
tradičními, pravidelně se opakujícími ak-
cemi, ale především pořádáním výstavy 
ORBIS PICTUS, která byla svou organizač-
ní i finanční náročností v historii Klubu 
mimořádná.

I když výstava byla otevřena 2 měsí-
ce, její organizační náročnost si vyžá-
dala téměř celý rok příprav, realizace  
a vyhodnocení. Finanční náročnost svým 
rozsahem  přesáhla jeden milion korun. 
Provoz výstavy zabezpečovalo více jak 
40 pracovníků především z řad studentů, 
dále pak členů Klubu a externích spolu-
pracovníků. Samotné zapůjčení výstav-
ních exponátů představovalo náklad ve 
výši 320 tis. Kč, na mzdy bylo vyplaceno 
420 tis. Kč. Mimo výnosů ze vstupného se 
na úhradě nákladů výrazným způsobem 
podílely příspěvky poskytnuté městem 
Kroměříž, Krajským úřadem zlínského 
krajem i ministerstvem kultury ČR. Pro 
celkový výsledek hospodaření Klubu je 
možné tuto akci považovat za determi-
nující. Výstavu ORBIS PICTUS nelze ovšem 

hodnotit pouze podle ekonomických 
kritérií. Její význam spočívá především 
v tzv. synergickém efektu, který přispěl 
k popularizaci Květné zahrady, samotné 
Rotundy i města Kroměříže. Výstavu totiž 
navštívilo cca 25 tis. lidí.

Druhou nejvýznamnější akcí z pohle-
du organizační i finanční náročnosti byla  
v činnosti Klubu akce „Hudba v zahra-
dách a zámku“. Ti, kteří se jednotlivých 
koncertů zúčastňují, mají dobrý přehled 
o časovém rozsahu především dobrovol-
né práce členů Klubu. Finančně náročné 
jsou především náklady na koncertní vy-
stoupení, které se v uplynulém roce po-
hybovaly ve výši 250 tis. Kč. Náklady této 
akce jsou pravidelně hrazeny převážně  
z příspěvků města Kroměříže, Krajské-
ho  úřadu Zlínského kraje a ministerstva 
kultury České Republiky. Ekonomicky se 
tato akce projevila na výsledku hospoda-
ření za rok 2007 neutrálně.

Jak již bylo řečeno v úvodu, k příznivé-
mu výsledku hospodaření Klubu za rok 
2007 přispělo především pořádání výsta-
vy ORBIS PICTUS. Zásluhou této akce roč-
ní objem výnosů i nákladů dosáhl úrovně  

2 mil. Kč, což jsou nejvyšší roční hodnoty 
v historii klubu.

Závěrem je ovšem nutné konstatovat, 
že příznivý hospodářský výsledek, jehož 
přesná částka není ještě schválena (pro-
to ji neuvádím), v nás nesmí vzbuzovat 
přílišnou euforii. Důvodem tohoto kon-
statování je pohled do budoucnosti. Plán 
roku 2008 totiž představuje finanční ná-
ročnost v úrovni 1 mil. Kč a podle skuteč-
ných poznatků i předběžných informací 
se dá předpokládat, že ruka donátorů ne-
bude v roce 2008 ke Klubu tak štědrá jako 
v minulosti. V letošním roce tedy bude ve 
své činnosti Klub vycházet především  
z vlastního zajištění. 

Ing. Radovan Kojecký 
 hospodář Klubu UNESCO Kroměříž

Hospodaření Klubu v roce 2007
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pro Akademii III. věku na téma „Země 
jako skleník – proč se bát?“

12. dubna v Muzeu Kroměřížska bese-
da s doc. P. Nováčkem z Přírodovědecké 
fakulty UP Olomouc a V. Kepertem z Arci-
diecézní charity Olomouc na téma „Jsou 
země třetího světa odsouzeny k chudo-
bě? Jak se tyto chudé země podílejí na 
ohrožení životního prostředí? Dobrovol-
né vstupné bylo věnováno na akci „Daruj 
lidem střechu nad hlavou“.

Od ledna do konce června probíhala 
a byla zpracovávána ve spolupráci ze-
jména s přidruženými školami UNESCO 
anketa k udržitelnému rozvoji – zajímaly 
nás názory a postoje co nejširší veřejnos-
ti k tomuto problému. Do ankety se za-

pojilo nebývale velké množství občanů 
města Kroměříže (2600 respondentů od 
10 let výše). Bylo vidět, že otázky život-
ního prostředí občané pozorně sledují. 
Kompletní výsledky jsou k dispozici  
v kanceláři klubu a na našem webu. 
Anketa ukázala potřebu dalších, nava-
zujících projektů, které by informovaly 
veřejnost o změnách klimatu, ekologii, 
obnovitelných zdrojích energie, udržo-
vání krajiny, ochraně přírody, lidského 
zdraví atd. 

I v roce 2007 pokračovala spolupráce 
se Švabinského kruhem přátel výtvar-
ného umění, kterou zajišťuje PhDr. M. 
Mercová. Konaly se společné besedy, zá-
jezdy, výstavy…

Informace o činnosti klubu přináší v prů-
běhu roku naše www.unesco-kromeriz.cz, 
o kterou se stará David Zapletal z Knihov-
ny Kroměřížska. Zde pokračuje i činnost 
informačního centra UNESCO.

Bohatá a pestrá činnost klubu pro nej-
širší veřejnost a všechny věkové katego-
rie, by nebyla možná bez podpory ze-
jména Města Kroměříže, Zlínského kraje 
a spolupráce s řadou institucí, organizací  
a jejich představitelů i jednotlivců. 

MUDr. Eva Nováková předsedkyně  
výboru Klubu UNESCO Kroměříž


